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Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

1 ATA NÚMERO 31 (TRINTA E UM) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) DA LEGISLATURA DE 
2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS).  Às 09h00 do dia 10 (dez) do mês 
de agosto de 2013 (dois mil e treze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Morrinhos, 
na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes 
os senhores vereadores: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 02 – JOSÉ MARCELO 
MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 04 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 05 – 
RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO; 06 – JOSÉ AMARO DE SOUSA (MÁRIO); 07 – 
FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 08 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUSA (LEANDRO); 09 – 
MÁRCIO GLEY MARANHÃO (MARCIO MARANHÃO); 10 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 
(CÉZAR DIOGO) e 11 – JOSÉ AUGUSTO BEZERRA para a realização da sessão acima 
mencionada. A Senhora presidente, após dar bom dia aos vereadores e ao público em geral, 
disse: com a Graças de Deus, declaro esta sessão por aberta. Em seguida a senhora 
Presidente pediu ao segundo secretário, o vereador Carlos Alberto que procedesse a 
chamada dos vereadores.  Logo após o meso fez a leitura da ATA N° 30(trinta) referente a 
Sessão ordinária ocorrida no dia 03(três) de agosto de 2013(dois mil e treze). Após a leitura, 
a Ata foi posta em discussão e em seguida em votação, sendo aprovada por unanimidade 
dos vereadores presentes, ou seja, dez votos favoráveis. A Sra. Presidente DECLAROU A ATA 
APROVADA. Em seguida a sra. Presidente deu início ao  PEQUENO EXPEDIENTE,  onde foram 
lidas  as seguintes correspondências:  Ofício n° 127/2013 expedido pela Prefeitura de 
Morrinhos encaminhando a sanção da Lei Municipal N° 458/2013 (LDO) Lei de Diretrizes 
Orçamentárias para o exercício financeiro de 2014, devidamente sancionada. O vereador 
Cézar Diogo solicitou que o TCM seja consultado sobre a aprovação da LDO, pois teve 
colegas vereadores que foram ao TCM e constataram que a LDO não poderia ter sido 
aprovada por cinco votos, pois maioria absoluta seria seis votos. A senhora Presidente 
agradeceu o cuidado do vereador Cézar Diogo e disse que entrará em contato com a 
assessoria e possivelmente irá ao TCM. A senhora Presidente disse que alguns vereadores 
pediram áudio e explicou que não há nenhum dispositivo legal que obrigue que se arquive o 
áudio das sessões. Disse ainda que decidiu que o áudio será utilizado apenas para fazer a Ata 
e que não está sendo arquivado. Foram lidos diversos ofícios encaminhando a prestação de 
contas, balancetes e documentos da prefeitura e Secretarias relativos ao mês de junho do 
corrente ano. Foi lido Edital de Convocação do partido PSB de Morrinhos para participar de 
um congresso no dia 17 de agosto na Rua Edward Silveira, na casa Amarela as 9:00 horas. A 
senhora Presidente explicou que temos requerimento e outras comunicações recebidas que 
ficarão para a próxima sessão, visto que é a primeira vez que o segundo secretário faz as 
leituras. Aberto o momento do GRANDE EXPEDIENTE, foi lida Mensagem n° 455/2013 de 
iniciativa do Chefe do Poder Executivo Municipal que encaminha o Projeto de Lei n° 
388/2013 de 05 de agosto de 2013 que “Ratifica o Protocolo de Intenções firmado entre os 
municípios de Acarape, Beberibe, Cascavel, Crateús, Farias Brito, Groaíras, Ipú, Miraíma, 
Morrinhos, Paracurú, Potengí, Santana do Acaraú e São Benedito, na forma da Lei 11.107 de 
06 de abril de 2005, visando implementar iniciativas de cooperação entre o conjunto dos 
entes para atender as suas demandas e prioridades do Plano de Integração, para promoção 
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2 das ações de desenvolvimento econômico e social”. O vereador Régis Carvalho na qualidade 
de líder do prefeito na Câmara, baseado no Art. 116 do Regimento Interno, pediu que seja 
dispensada as formalidades legais, e que o Projeto de Lei n° 388/2013 seja analisado e 
votado nesta sessão de hoje. A senhora presidente submeteu ao Plenário o pedido do 
vereador Régis. O vereador Cézar Diogo aparteou a votação e dizendo que o Art. 116 do 
Regimento não diz que o regime de urgência tem que votar no mesmo dia. O vereador Régis 
disse que o projeto tem prazo e pediu que seja lido o prazo. Foi lido documento expedido 
pelo advogado Washington Willem Mendes de Santana ao Prefeito municipal enviando o 
Protocolo de Intenções e informando que o prazo para aprovação do Projeto de Lei em 
questão é até a data de 12 de agosto de 2013. O vereador Augusto Cézar de Barros, 
questionou de qual instituição é o advogado Willem, se é do Município, Estado ou União. A 
senhora presidente suspendeu a sessão por dez minutos, para que o Líder do Prefeito na 
Câmara, vereador Régis carvalho busque informações sobre o advogado Willem. 
Continuando a Sessão a senhora presidente consultou o vereador Régis Carvalho, sobre a 
resposta. O vereador Régis disse que o advogado Washington Willem Mendes de Santana é 
crânio em elaboração de consórcio, pois já fez  consórcios em outros estados e que o mesmo 
foi convidado para a elaboração do Consórcio Público Para o Desenvolvimento dos 
Municípios do Estado do Ceará. A senhora presidente submeteu ao Plenário o pedido de 
dispensa das formalidades legais do vereador Régis Carvalho, para o projeto ser votado 
nesta sessão obtendo o seguinte resultado: Os vereadores Regis Carvalho, Osmar Rocha, 
Marcelo Marques, Carlos Aberto e Marcio Maranhão votaram favorável. Os vereadores  
Cézar Diogo,  Leandro, Mário, Raimunda Jeane e José Augusto votaram contra. Como deu 
empate na votação, e em cumprimento ao Regimento Interno a Senhora Presidente votou a 
favor das dispensas regimentais. Uma vez aprovada as dispensas regimentais por seis votos 
favoráveis e cinco contra, a sra. Presidente colocou o Projeto  em discussão. O vereador 
Cézar Diogo questionou, perguntando pela lei n° 11.107 citada no Art. 3° do Projeto. O 
vereador Marcelo disse que a lei n° 11.107 foi regulamentada pelo Decreto Federal n° 6.017; 
o vereador Cézar Diogo, disse que votará a favor e pediu a oposição que vote a favor, porém 
não entende o Projeto de Lei e quer que alguém lhe explique. O vereador Régis Carvalho 
disse que foi informado pelo Gilberto, que é um participante do consórcio que há verbas 
federais para ser liberados para os municípios, porém os projetos demoram a serem 
elaborados e são caros. Explicou que o objetivo do consórcio é baratear e agilizar os projetos 
para os municípios participantes. O vereador Cézar Diogo leu o Art. 1° do Projeto e explicou 
que entende,  que fica ratificado em todos os seus termos, então ta consertando tudo. 
Questionou se esse protocolo é o antigo ou se o  atual.  Concluída a discussão, a Senhora 
Presidente colocou o Projeto em votação, cujo resultado foi o seguinte: os vereadores: Regis 
Carvalho, Osmar Rocha, Marcelo Marques, Carlos Aberto e Marcio Maranhão votaram 
favoráveis ao projeto. Os vereadores Augusto Cézar, Antônio Rodrigues, Raimunda Jeane e 
José Augusto votaram contra o projeto. O vereador José Amaro se absteu de votar. A 
Senhora Presidenta DECLAROU APROVADO o Projeto de Lei n° 388/2013. O vereador 
Augusto Cézar explicou que o vereador José Amaro se absteu de votar por uma estratégia da 
oposição para proteger a presidente e não deixar que ela decida. Em seguida  Senhora 
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3 Presidente deu início o momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS, chamando para a TRIBUNA a 
vereadora Raimunda Jeane, que assim se pronunciou:  cumprimentou aos presentes, e, em 
nome do seu pai, parabenizou  a todos os pais pelo dia dedicado aos pais. Falou a respeito 
de uma senhora da localidade Peba que procurou um carro da saúde para levar sua nora a 
Itapipoca, para fazer parto cesariano e não conseguiu. Fez um pedido verbal, para que o 
Prefeito providencie a raspagem da estrada vicinal que liga a localidade de Pilões e Boa 
Esperança. Salientou ainda, que desde 2011 que se espera o piçarramento daquelas 
estradas. Pediu para que lhe seja entregue até o final da sessão cópia da Ata da sessão do 
dia 20 de julho de 2013 e a cópia do áudio. Ao final desejou bom a todos e encerrou suas 
palavras.  Em seguida a sra. Presidente chamou para ocupar a Tribuna o vereador  Cézar 
Diogo, o qual fez o seguinte pronunciamento:  cumprimentou a todos os presentes; desejou 
feliz dia  dos pais. Falou da sua satisfação de ser pai, em razão de ter adotado duas crianças 
que lhe dão muito carinho. Falou que queria uma sessão de paz, mas logo que chegou ficou 
irritado com a matéria do Jornal sobre a LDO, e se surpreendeu com a foto do plenário onde 
ele estava presente e não apareceu e apareceu a foto do vereador José Augusto que não 
estava mais na sessão. Disse mais, que esta Casa se quizer funcionar, funciona, e citou o 
exemplo do ofício que foi enviado por esta casa, a seu pedido,  ao 4º da Polícia Militar e que 
surtiu efeito, pois a polícia apareceu.   Falou que este tipo de serviço fosse mais intensificado 
por outros vereadores. Pediu cópia das atas do ano de 2012.  Disse também que vai impetrar 
Projeto de Lei, para que se torne obrigatório a gravação das sessões em áudio e arquivados 
para a posteridade. Agradeceu a todos e encerrou.  Sobre as fotos que estão no jornal e que 
o vereador se reportou, a sra. Presidente, disse que  a referida voto não é a foto da sessão 
do dia 20 de julho, que não houve intenção nenhuma em excluir algum vereador da foto. 
Informou também que todas as atas estão disponíveis no Site da Câmara. Pediu também aos 
senhores vereadores que tenham E-mail, deixe na Câmara para quando os projetos 
chegarem nesta casa, sejam enviados para os seus E-mails. O Vereador César Diogo, solicitou 
a sra. Presidente que fizesse a doação, mesmo que de forma temporária, de um computador 
a todos os vereadores. A sra. Presidente respondeu que é um caso a se pensar. Em seguida 
foi chamado para ocupar a tribuna o vereador Leandro, que falou sobre os seguintes pontos: 
Em primeiro lugar cumprimentou aos presentes e em seguida falou que concorda com 
Presidente quando disse que esta Casa precisa ser consertada, desde que sejam respeitados 
os nossos direitos.  Convidou todos os vereadores para um evento em Guaribas, que se 
realizará a tarde, frisando os nomes dos vereadores de Oposição: Cezar Diogo, Jane, José 
Augusto, e Mário. Falou que o atendimento na Secretaria de Saúde melhorou, pois 
colocaram uma pessoa competente para atender o povo. Mas por outro lado piorou muito. 
Citou o caso de uma pessoa que foi fazer um exame de catarata em Sobral e não foi 
atendida. Falou que o motorista disse pra ele que a atendente disse que enquanto o Prefeito 
estivesse na Prefeitura não tinha atendimento, pois o mesmo não pagou o Convênio.  Falou 
também que existe muitos carros alocados, mas que não saem de suas garagens.  Falou que 
o ônibus escolar do Sr. Danúbio falta muito, visto também está alocado na Prefeitura de 
Santana. Disse que o carro da Câmara não está servindo para os Vereadores da oposição e 
que nele não entra mais. Agradeceu a todos e encerrou o seu pronunciamento. Em seguida 
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4 foi chamado para ocupar a Tribuna o Vereador Marcelo Marques que ao usar a Tribuna 
cumprimentou o público presente e em seguida falou que  foi dado início  as obras da praça 
de Sítio Alegre. Falou sobre os vereadores  que dizem que trabalham para o povo, frisando 
que o  vereador é servidor do povo.  Falou sobre os projetos que são inconstitucionais ou 
não, se referindo a LDO, PPA e LOA, que são importantes para o município poder andar. 
Questionou como se pode cobrar do Prefeito uma boa administração se o vereador não faz a 
sua parte.  Desejou Feliz Dia dos Pais a todos os Pais de Morrinhos,   fazendo alusão ao seu 
pai Abidias Marques. Registrou o aniversário de José Osvaldo Magalhães, agradeceu a todos 
e encerrou. Em seguida fez uso da Tribuna o Vereador Carlos Vasconcelos que disse o 
seguinte:  cumprimentou a todos os presentes e em seguida disse que é de criticar, mas 
tem momento que lamenta muito quando não há um respeito mútuo entre os vereadores. 
Disse que o vereador Mário foi muito veemente em suas colocações. Pediu que o mesmo 
reflita um pouco e não generalize quando criticar, pois não concorda quando ele chama 
todos os vereadores da situação de  vereador “calango”.  Disse que não tem nada contra o 
vereador Mário, mas está falando isso, para lhe ajudar. Disse que coisas erradas existem em 
todo canto, mas as coisas boas não são divulgadas. Citou uma frase do Papa Francisco, 
quando ele disse: “Faz mais barulho uma árvore que cai do que um Box que cresce. Leu uma 
estatística dos últimos dez anos  do Governo relatando as melhorias que aconteceram a 
nível nacional. Citou a seguinte frase: Ser honesto é a única maneira de dizer não a 
corrupção, sem ser hipócrita. Desejou Feliz Dia dos Pais e encerrou. Em seguida foi chamado 
a Tribuna o vereador Mario, que assim se expressou: desejou  Feliz Dia dos Pais em nome do  
Sr. Valdir, que gostaria de ter sido pai. Disse para os vereadores Carlos Vasconcelos e 
Marcelo Marques que não é de retirar o que diz, porque tem consciência do que fala.  
Afirmou que os vereadores que puxam o saco do Prefeito, Governador, Presidente e 
Deputado é vereador calango.Disse que foi feita uma licitação no valor de R$ 108.200,00 
para ser gastos numa festa. Disse que este dinheiro deveria ter sido usado para comprar 
medicamentos, pois Morrinhos está precisando. Disse também que Morrinhos está de 
Parabéns, pois encontrou hoje uma doutora no Hospital. Disse que a LDO não foi aprovada, 
pois não houve maioria absoluta. Disse que esteve no TCM. Juntamente com o vereador 
Leandro, o Sr. Henrique e um advogado e lá foram informados  como devem fazer para 
anular a aprovação da LDO. Disse que vai entrar na Justiça contra a aprovação da LDO. Disse 
que é vereador do Povo. Agradeceu a todos e encerrou as suas palavras.  Em seguida falou o 
vereador Régis Carvalho, reportando-se a um caso de grande repercussão nacional que 
chocou a muitos, no caso o assassinato de uma família feita por um menor, na cidade de São 
Paulo. Disse que é vereador do Povo de morrinhos e se dedica dia a dia a trabalhar para o 
povo. Disse que deveríamos estarmos todos unidos e em paz, pois amanhã é dia dos Pais. 
Disse que sempre leva os exemplos  do seu pai para o povo de Morrinhos. Parabenizou o 
vereador César Diogo que quando faz campeonato em Sítio Alegre convida a todos os 
vereadores, ao contrário do vereador Leandro que ao convidar os vereadores frisou os 
nomes dos vereadores de oposição. Disse que não é só a oposição que trabalha, conforme 
alguém quer repassar. Disse que a situação vive no meio do povo e fiscaliza quando está 
errado. Disse que vê todos os vereadores trabalhando, porém na Tribuna só a oposição 
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5 trabalha. Agradeceu a todos e encerrou. O Vereador Leandro disse que convidou a todos os 
vereadores e que pediu que constasse em ata os nomes dos vereadores da oposição.  O  
vereador Osmar Rocha desejou Feliz Dia dos Pais e lamentou algumas palavras 
desrespeitosas que ocorreram na sessão. O Vereador César Diogo, disse que na Sessão 
passada pediu para registrar o falecimento do Sr. Fransquim Simplício, mas o nome correto 
do falecido é Joaquim Simplício.   A Sra. Presidente em nome de todos os Vereadores , do ex-
vereador Apoliano Rocha “IN Memorian”, do seu Pai Rubens e o do seu esposo Pedro Leorne 
Neto desejou feliz Dia dos Pais, a todos os Pais morrinhenses. Não havendo nada mais a 
tratar a senhora presidente deu por encerrada a sessão, convocando os senhores vereadores 
para a próxima sessão ordinária que se realizará dia 17 do mês de agosto, no local e hora de 
costume. Determinou ainda, que fosse lavrada esta Ata que depois de lida, discutida e 
aprovada, vai devidamente assinada por mim, José Osmar Rocha, que a secretariei, pela Sra. 
Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes. 
 
 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidente da Câmara 

 
JOSÉ OSMAR ROCHA 

1ª Secretário 
 
 
 


